

# 今年首次降准正式落地

25日，今年首次降准正式落地，释放长期资金约5300亿元。这有助于增强金融机构资源配置能力，加大对实体经济的支持力度。

中国人民银行15日宣布，决定于2022年4月25日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。在此基础上，对没有跨省经营的城商行和存款准备金率高于5%的农商行，再额外多降0.25个百分点。

“降准落地之后，在金融管理部门引导下，金融机构将用好降准释放的低成本资金，加大对实体经济的支持和服务。”复旦大学金融研究院兼职研究员董希淼表示，在全面降准的基础上，对于部分金融机构“额外降准”，突出了对重点领域和薄弱环节的“精准滴灌”。不仅可以加大对受疫情影响较大的交通运输、航空旅游、餐饮服务等行业支持，也体现了对小微企业和“三农”领域的精准聚焦。

在增加金融机构长期稳定资金来源的同时，此次降准还能降低金融机构资金成本每年约65亿元。专家表示，这部分成本压降也能通过金融机构传导，进一步降低社会综合融资成本。

人民银行行长易纲日前表示，货币政策的首要目标是稳价格和稳就业。人民银行将继续加大对中小微企业的普惠金融支持力度，有效帮助中小微企业维护就业稳定。

据新华社

## 重点监测的20种蔬菜价格11降 肉蛋均下降

复工复产推动农副产品价格回落

受扶持政策出台、企业有序复产、疫情形势向好以及消费拉动减弱等因素影响，近期沈阳市主要农副产品平均价格总体呈高位持续回落态势：粮油价格保持稳定，猪肉价格稳中微降，重点监测的20种蔬菜价格“11降9涨”，平均价格较早前一周下降6.80%。

元/500克，分别较早前一周微降0.15%、0.07%。鸡蛋平均价格为5.37元/500克，较早前一周下降4.76%。

重点监测的20种蔬菜价格“11降9涨”，平均价格为3.68元/500克，较早前一周下降6.80%。重点监测的8种水果价格“7涨1平”，平均价格为8.20元/500克，较早前一周上涨2.71%。

### 稳产保供措施效果持续释放

随着生产生活秩序有序恢复，农资生产企业、大型商超、农贸市场、仓储物流企业陆续复工复产，生活必需品产供销各环节衔接顺畅、供应有序。前期各部门、各地区推出的保供应、稳物价举措叠加效果显现更为明显，稳定了百姓“米袋子”“菜篮子”；加之本周气温回升明显，地产棚菜产量提高，蔬菜供应量也呈持续增加态势。随着封控区和管控区逐步解封以及社区、居民区商超、菜市场有序恢复线下营业，居民消费更趋理性，集中购买、囤货现象基本没有了，需求端拉力减弱，供求平衡性

增强。

### 生猪价格上涨 或将推高猪肉价格

沈阳市发改委预测，鉴于当前农副产品价格总体进入下降通道，如新冠疫情防控形势持续向好，同时不出现极端天气的情况下，预计后期整体价格仍有部分回调空间，同时不排除个别农副产品价格存在稳中走强的可能。

过去一周沈阳生猪价格重返6元区间，虽然生猪价格上涨势头尚未传导至猪肉价格，但由于饲料等养殖成本较高，养殖户存在挺价情绪，从长期看，猪肉价格或有稳中走强可能。近期鸡蛋价格呈下降趋势，预计短期内鸡蛋价格仍将以稳为主，偏弱势震荡运行。蔬菜供应形势持续向好，加上本地及省内周边蔬菜上市量增加，将进一步拉低菜价。随着气候转暖，南方应季水果大量上市，预计后期水果价格将趋于平稳。

辽沈晚报记者 王琳

| 全省14城市今明两天天气 |    |        |       |
|--------------|----|--------|-------|
| 城市           | 日期 | 天气现象   | 气温(℃) |
| 沈阳           | 今日 | 雷阵雨转晴  | 16~5  |
|              | 明日 | 晴      | 19~7  |
| 沈阳今日空气质量预报   |    |        |       |
| 空气质量指数       |    | 50~100 |       |
| 空气质量级别       |    | 二级 良   |       |
| 首要污染物        |    | PM2.5  |       |
| 城市           | 日期 | 天气现象   | 气温(℃) |
|              |    |        |       |
| 大连           | 今日 | 多云转晴   | 21~11 |
|              | 明日 | 晴转多云   | 18~10 |
| 鞍山           | 今日 | 多云转晴   | 19~8  |
|              | 明日 | 晴      | 19~10 |
| 抚顺           | 今日 | 多云转晴   | 18~2  |
|              | 明日 | 多云     | 19~5  |
| 本溪           | 今日 | 晴      | 18~4  |
|              | 明日 | 晴转多云   | 18~7  |
| 丹东           | 今日 | 晴      | 21~7  |
|              | 明日 | 晴转多云   | 20~7  |
| 锦州           | 今日 | 晴转多云   | 20~8  |
|              | 明日 | 多云转阴   | 19~9  |
| 营口           | 今日 | 晴      | 19~6  |
|              | 明日 | 晴转多云   | 17~9  |
| 阜新           | 今日 | 晴      | 18~5  |
|              | 明日 | 晴转多云   | 18~8  |
| 辽阳           | 今日 | 多云转晴   | 18~4  |
|              | 明日 | 晴转多云   | 19~8  |
| 铁岭           | 今日 | 多云转晴   | 17~5  |
|              | 明日 | 多云     | 19~10 |
| 朝阳           | 今日 | 晴      | 19~5  |
|              | 明日 | 多云转阵雨  | 19~7  |
| 盘锦           | 今日 | 多云     | 20~7  |
|              | 明日 | 晴      | 19~9  |
| 葫芦岛          | 今日 | 多云转晴   | 21~6  |
|              | 明日 | 晴      | 17~9  |



气象数据来源：  
中国天气网

www.weather.com.cn

版权所有 违者必究

总值班：杨军  
一版编辑：张宇  
一版美编：冯漫

零售  
专供



6935970566666

## 北票货车司机隐瞒行程 夫妻俩被判刑



李某某在庭审现场悔恨不已。 王健 摄

4月25日上午，朝阳北票市人民法院对货车司机司某某及其妻子李某某故意隐瞒行程轨迹，逃避疫情防控检查，构成妨害传染病防治罪进行了判决，判处司某某有期徒刑一年；被告人李某某判处拘役五个月，缓刑十个月，二被告人认罪认罚。

4月25日上午，在北票市人民法院，35岁的司某某通过视频接受审判，27岁的妻子李某某低垂着头，对自己的行为懊悔不已。

经审理查明，被告人司某某为货车运输司机。2022年3月18日、3月20日两次往返辽宁省北票市、吉林省长春市运送货物。此过程中，司某某携带其妻子李某某的手机，以离开辽宁省北票市去往吉林省长春市时关闭手机，回到北票市时打开手机的方式，故意隐瞒长春市行程轨迹，未遵守集中隔离医学观察的疫情防控要求。

3月25日，司某某确诊为新型冠状病毒肺炎（轻型），截至2022年3月30日造成与其密切

接触者180人集中或居家隔离，密切接触者的密切接触者797人落实管控措施。其妻子李某某明知丈夫两次前往吉林省长春市，为其逃避疫情防控检查将个人手机提供使用，帮助司某

某隐瞒长春市行程轨迹。

法院认为，被告人司某某、李某某违反传染病防治法的规定，拒绝执行县级以上人民政府、疾病预防控制机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施，引起新型冠状病毒肺炎有传播严重危险，构成妨害传染病防治罪，且系共同犯罪，应予依法惩处。公诉机关的指控成立。在共同犯罪中，被告人司某某起主要作用，系主犯，被告人李某某起次要或辅助作用，系从犯。

被告人司某某、李某某到案后能如实供述自己的罪行，愿意接受处罚，对其可以从轻处罚。

二被告人认罪认罚，判处司某某有期徒刑一年；被告人李某某判处拘役五个月，缓刑十个月。

该案是朝阳市办理的涉疫妨害传染病防治案的首例宣判案件，彰显了审判机关打击妨害新型冠状病毒肺炎疫情防控犯罪、维护社会稳定的决心和态度，同时对广大社会公众起到了教育和警示作用。

辽沈晚报特派朝阳记者 崔晋涛

## 捷信携手中国普惠金融研究院

随着我国金融业逐步进入系统、平稳、理性、合规的发展阶段，“金融健康”这一全新概念被越来越多地提及、讨论。尤其是在疫情、经济环境等多重外部因素影响下，进一步增强居民、家庭、企业的金融健康意识，强化其抵御金融风险的能力就变得尤为重要。为此，捷信消费金融有限公司（以下简称“捷

信”）携手中国人民大学中国普惠金融研究院，面向大众倡导消费者金融健康，旨在助力提升全民金融健康水平。

良好的金融体系需要个体按照诚实守信、有借有还、理性投资、风险为本的原则来维护。

不久前，中国人民大学中国普惠金融研究院发布了《诊断疫情对微弱经济体金融健康的

## 倡导消费者提升金融健康意识

影响与政策建议》报告，其中重点针对工薪阶层群体进行了调查，结果显示，假定将“金融健康”指数的评分设置为满分10分制，6分为及格线，疫情后，七成工薪阶层的家庭金融健康评分在及格线以下，金融健康评分在8分以上的仅占被调研对象的4%。

捷信作为一家有社会责任感的企业，倡导

和助力推进我国金融健康的科普进度。对于金融消费者个人来说，提升金融健康意识，能够提升自身的财富管理能力、实现资产保值增值。开展丰富多彩的金融科普教育，也能一定程度上增强大众的金融素养，并让大家能够认识到金融产品所具备的两面性，更加正确、有效地使用金融产品与服务。